

# **Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. – ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

## **ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ**

### **ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**

### **ΒΑΣΙΛΗ ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΥ**

**Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**

### **ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΤΑΧΑΝΑ**

**ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**

**ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ,**

**ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**

**κ.ΓΙΑΝΝΗ ΡΑΓΚΟΥΣΗ.**

**ΑΘΗΝΑ-ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2009**

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Ποια ήταν τα θέματα συζήτησης κατ' αρχάς;

**Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχήν ήταν μία πρώτη συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών κι εμείς βάλαμε όλα τα ζητήματα που θεωρούμε ότι απασχολούν τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Ως κυρίαρχο θέσαμε τις εργασιακές σχέσεις, το δεύτερο έχει να κάνει με τη διαχείριση των απορριμμάτων και την εκκρεμότητα που έχουμε με την ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας, και βέβαια τα ζητήματα που αφορούν τη διοικητική μεταρρύθμιση και τις θέσεις των εργαζομένων και άμεσα την υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας και τη χορήγηση αυξήσεων στο προσωπικό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Αυτά που μας είπε ο Υπουργός και πιστεύουμε ότι μπορούμε να τα πάρουμε κατ' αρχήν σαν θετικά, έχουν να κάνουν με τις εργασιακές σχέσεις. Είπε ότι "δέσμευση της κυβέρνησης είναι να καταργηθούν τα stage στην Τοπική Αυτοδιοίκηση", όπως επίσης ότι "από δω και πέρα θα είναι πολύ φειδωλός στις εγκρίσεις

συμβάσεων μίσθωσης έργου και γενικότερα σε μια κατεύθυνση για μία ενιαία σχέση εργασίας στο δημόσιο".

Βέβαια αυτό θέλει μεγάλη προσπάθεια, γιατί γνωρίζετε ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης αυτή τη στιγμή έχουν πάνω από 50 χιλιάδες εργαζόμενους, είτε είναι stage, είτε είναι συμβάσεις μίσθωσης έργου, είτε είναι μερική απασχόληση, είτε είναι με τις προφορικές εντολές που έδινε ο πρώην Διοικητής του ΟΑΕΔ κι έστελνε εργαζόμενους στους Δήμους προεκλογικά, είτε είναι τα τετράμηνα, είτε τα δίμηνα.

Αντιλαμβάνεστε ότι είναι μια κατάσταση η οποία δεν μπορεί να συνεχιστεί και βέβαια από την άλλη μεριά δεν μπορεί να βγαίνουν οι Αιρετοί και να δηλώνουν ότι «έχουν αδυναμία να πληρώσουν τους εργαζόμενους».

Αναφέραμε και το ζήτημα αυτό της κινδυνολογίας που υπάρχει το τελευταίο χρονικό διάστημα, είτε είναι ευθύνη του Υπουργείου, είτε είναι της ΚΕΔΚΕ, σχετικά με την καταβολή των αποδοχών, ότι εμείς δε θα ανεχθούμε παιχνίδια με τις αποδοχές των εργαζομένων και θα πρέπει τόσο η κυβέρνηση όσο και η ΚΕΔΚΕ να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους.

Γιατί πρέπει να ξέρετε ότι, τόσο στο Δήμο της Αθήνας δεν καταβλήθηκαν οι υπερωρίες χθες, όπως και στο Δήμο Θεσσαλονίκης, όπου με μία ανακοίνωσή του ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης βάζει προϋποθέσεις ότι «το επόμενο χρονικό διάστημα πιθανόν να μείνουν απλήρωτοι οι εργαζόμενοι».

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Να πάμε στο θέμα των stage κατ' αρχάς. Πόσοι απασχολούνται σε Δήμους και Κοινότητες, πότε λήγουν οι συμβάσεις αυτών και τι έγινε προεκλογικά αν υπήρξαν προσλήψεις stage από τον ΟΑΕΔ;

**Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτή τη στιγμή η εικόνα που έχουμε εμείς είναι περίπου 8 χιλιάδες stage. Μέχρι και τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου υπήρχαν εργαζόμενοι που αναλάμβαναν υπηρεσία σε διάφορους Δήμους. Μπορώ να σας αναφέρω ότι στο λεκανοπέδιο της Αττικής είτε στο Δήμο Αγίου Δημητρίου είτε σε άλλους Δήμους τοποθετήθηκαν stage προεκλογικά. Η δέσμευση από ότι μας είπε ο Υπουργός είναι, όπως είπε και στις

προγραμματικές του δηλώσεις, ότι "τα stage δε θα συνεχίζουν να απασχολούνται στο Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση".

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Πως το σχολιάζετε εσείς τώρα αυτό, το ότι θα δε μείνει αυτός ο κόσμος αφού λήξουν οι συμβάσεις τους μέχρι τέλος του χρόνου πότε λήγουν οι περισσότεροι και θα φύγουν; Βέβαια οι συμβάσεις είναι και συγκεκριμένου χρόνου.

**Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Κοιτάξτε να δείτε, θα πρέπει επιτέλους να σταματήσει αυτό το φαινόμενο που κάθε κυβέρνηση δημιουργεί μια νέα στρατιά «ομήρων» συμβασιούχων. Εμείς εξ αρχής ήμαστε αντίθετοι στις προσλήψεις αυτές, εμείς είμαστε υπέρ της μόνιμης σταθερής ενιαίας σχέσης εργασίας και γι' αυτό θα παλέψουμε.

Θεωρούμε όμως ότι δεν μπορεί σε μια τέτοια περίοδο κάποιος οι οποίοι είχαν μπάρμπα στην Κορώνη να δημιουργούν προϋποθέσεις σε βάρος κάποιων άλλων εργαζόμενων που μάχονται να μπουν στο δημόσιο με διαδικασίες αξιοκρατίας και διαφάνειας.

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Συζητήσατε με τι θα αντικατασταθούν οι θέσεις αυτές;

**Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Με μόνιμο προσωπικό. Δεσμεύτηκε ο Υπουργός, μας είπε και την προσωπική του εμπειρία όταν ήταν Δήμαρχος Πάρου ότι "αυτός όλα τα προβλήματα που είχε τα έλυσε όταν προσέλαβε μόνιμο προσωπικό".

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Κάποιος άλλος από τη ΔΑΚΕ ποιος είναι;

**Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Αντιπρόεδρος της ΑΔΕΔΥ και της ΠΟΕ-ΟΤΑ. Είχαμε μια συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών για θέματα και εθιμοτυπικού χαρακτήρα, αλλά και ουσιαστικού, βάλαμε από την πλευρά μας όλα τα θέματα τα οποία αφορούσαν εργασιακές σχέσεις και οικονομικά ζητήματα.

Σε ορισμένα πήραμε απαντήσεις, σε ορισμένα δεν πήραμε απαντήσεις. Παραμένει καίριο το ερώτημα τι γίνεται με τις θέσεις οι οποίες ήταν πληρωμένες τώρα είτε με stage είτε με διάφορες συμβάσεις, οπότε όταν αυτοί φύγουν πως θα πληρωθούν. Υπάρχει μία προβληματική από την πλευρά μας.

Δε δόθηκε απάντηση σε αυτό το θέμα, διότι οι μονιμοποιήσεις αν γίνουν θέλουν ένα ή δύο χρόνια. Υπάρχουν εκκρεμή ζητήματα τα οποία εμείς τα θέσαμε και περιμένουμε απαντήσεις. Βεβαίως θα κρίνουμε τον Υπουργό και τη διαδρομή από το αποτέλεσμα όλων αυτών των ενεργειών, οι οποίες αυτή τη στιγμή είναι σε εκκρεμότητα.

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Εσείς τι λέτε για το θέμα των stage, λήγοντας οι συμβάσεις τους θα πρέπει να φεύγουν και να αντικατασταθούν με μόνιμο προσωπικό, τι πρέπει να γίνει με αυτούς;

**Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Η άποψή μας είναι ότι πρέπει να υπάρχει μία μόνιμη σχέση εργασίας. Από κει και πέρα είναι ένα πραγματικό γεγονός ότι δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, είτε είναι με stage, είτε με συμβάσεις έργου, αυτή τη στιγμή θα μείνουν άνεργοι.

Το ζήτημα αυτό πρέπει να αντιμετωπιστεί. Εμείς το έχουμε βάλει από διάφορες πλευρές και θεωρούμε ότι δεν μπορεί να μείνει ξεκρέμαστο ένα ποσοστό αυτή τη στιγμή που εργάζεται στη Δημόσια Διοίκηση. Θέλουμε να δούμε αν θα προχωρήσουν σε μονιμοποιήσεις ή αν θα προχωρήσουν σε επιτάχυνση των μονιμοποιήσεων μέσω διαγωνισμών.

Αυτή τη στιγμή αυτά είναι σε εκκρεμότητα θα κάνουμε τη δική μας κριτική όσον αφορά τα πεπραγμένα του προηγούμενου διαστήματος, αλλά περιμένουμε να δούμε τι θα γίνει, αυτοί οι άνθρωποι θα φύγουν, θα απολυθούν, θα υπάρξουν μονιμοποιήσεις εν είδη προεδρικού διατάγματος 164; Είμαστε σε αναμονή, διότι δεν ξεκαθαρίζει πουθενά το τοπίο από καμία πλευρά του τι μέλλει γενέσθαι.

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Ευχαριστούμε. Κύριε Καταχανά;

**Γ. ΚΑΤΑΧΑΝΑΣ:** Γενικός Γραμματέας και Στέλεχος του Πανεργατικού Αγωνιστικού Μετώπου.

Επαληθεύτηκε για άλλη μία φορά στη συνάντηση που είχαμε στο Υπουργείο Εσωτερικών ότι οι εργαζόμενοι και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν πρέπει να δείξουν τον παραμικρό χρόνο ανοχής στην επίθεση την οποίαν είναι διατεθειμένη να

επιβεβαιώσει και αυτή η κυβέρνηση, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Πανεργατικού Αγωνιστικού Μετώπου.

Είναι μία επίθεση, η οποία στηρίζεται τόσο μέσα από το πλαίσιο της διοικητής μεταρρύθμισης του Καποδίστρια II, όπως επιβεβαιώθηκε και με τον Καποδίστρια I με τις ιδιωτικοποιήσεις και βέβαια με τις ακόμα χειρότερες εργασιακές σχέσεις που είχαν οι εργαζόμενοι στους βρεφονηπιακούς σταθμούς στα αθλητικά κέντρα που ενοποιήθηκαν με τους Δήμους κ.λ.π. Το ίδιο θα ισχύσει με τον Καποδίστρια II με τη μεταφορά και άλλων αρμοδιοτήτων όπως της παιδείας και της υγείας.

Επιβεβαιώνεται δηλαδή ότι και το εργασιακό περιβάλλον δεν έχει σχέση μόνο με τα stage, δεν είναι μόνο αυτές άθλιες συνθήκες εργασίας. Άθλιες συνθήκες εργασίας είναι όλο το εργασιακό μοντέλο που έχει δείξει η Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιούν οι συγκεκριμένες κυβερνήσεις εναλλασσόμενες ΠΑΣΟΚ και Νέα Δημοκρατία και με τα μπλοκ παροχής υπηρεσιών και με τη μερική απασχόληση και με μια σειρά άλλες εργασιακές σχέσεις, που δε δίνουν το δικαίωμα στον εργαζόμενο να έχει σταθερή και μόνιμη εργασία, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα και ωράριο.

Εμείς καλούμε τους εργαζόμενους σαν Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο, όχι μόνο να αντιταχθούν στους συγκεκριμένους νόμους που φέρνει η κυβέρνηση, να διεκδικήσουν την κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων, τη σταθερή και μόνιμη εργασία και να συσπειρωθούν στις γραμμές του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, γιατί εκτιμάμε και από τις τοποθετήσεις της πλειοψηφίας της Ομοσπονδίας, ότι ο κυβερνητικός εργοδοτικός συνδικαλισμός μέσα από τις δυνατότητες που δίνει στην κυβέρνηση για το άνοιγμα του διαλόγου, στέκεται συνυπεύθυνος και συνένοχος στις αντεργατικές επιλογές τις οποίες μας ετοιμάζουν.